



【教师作品】

赋写滨州系列 ——滨城赋

邹平市梁邹实验初级中学 张朝

古韵滨城,腾凤起凰,帝师桑梓,名扬一方。大河之畔,铭记岁月沧桑;渤海之滨,奏响大雅华章。水陆通畅,河湖如网,可抵京津冀晋,亦达济青淄疆。黄三角腹地中心,蓝半岛要塞橱窗,商贾辐辏如云,货物集散八方。粮丰林茂,鲁北瑰丽明珠;鱼米富足,北国江南之享。

滨城史脉,源远流长。卧佛古台,可窥先民踪迹,兰侯遗址,定是文明滥觞。始皇秦蒲系马,太公履迹封疆,秦统浩浩,齐郡泱泱。汉置湿沃,延至隋唐,五代始置滨州,隶属故郡旧邦。渤海蒲台滨县,承袭顺衍,新名旧称更迭,析并废建。定治北镇,再扩新城,昔日弹丸之域,今朝腾势浩然。

滨城人文,光耀苍穹。茅焦诤谏,一片丹衷昭汗简,三姑奉父,千古忠孝感乾坤。道古生前居三蜀,死后驰名遍大唐。吕夷简知滨州,天下晏然;姜文卿劝农事,遍野新桑。白莲起义,唐氏揭竿,侠士古道热肠,烈妇节骨颂扬。科举榜上,名士如云,翰文苑里,诗赋缤纷。词赋散曲,道尽世态炎凉,湄湖吟唱,挥洒风流雅章。仕宦家族,明德秉训,人文蔚起,德润乡邻。杜氏之胜,甲于天下,一门七进士,父子五翰林,述训以正家风,绪语以警族人。牡丹台聚会,救亡图存,研究院议政,共商国是。乌龙塘,首建第一支部,渤海区,洗雪民族屈辱。贤达俊才,志士仁人,功勋铭记史册,精神炳耀千秋。

滨城风物,璀璨无双。“四环”相连,“五海”互应。三十六桥,桥桥独具情韵,七十二湖,湖湖占尽风光。秦皇台上,云蒸霞蔚,瑶岛渺茫咫尺,蛟蜃结成楼市。三河湖畔,鸥鹭集翔,渔舟欵乃唱晚,童叟携游怡然。太阳岛,月亮湾,碧水扬波,丹青水墨。杜氏故居,青砖汉瓦底蕴厚,南海观音,慈悲胸怀济苍生。旖旎风光无限,大美画卷舒展。景物蕃,世人夸赞。杨柳雪,棉区一面红旗,雁来红,盛产天下奇果。百年老字号,邢家锅子饼,肆舍饱腹之物,雅堂名吃之属。芝麻酥糖,风味飘香,走亲访友必备,馈赠特色首当。黄河刀鱼,贵而难得,小营稻粟,誉满全国。斯是富庶之地,亦乃丰饶之乡。

滨城前景,灼灼其煌。和谐为要,事业至上。凸显区位,攻坚克难,借势三角洲战略,融入黄蓝经济圈。两大园区载体,六大主导产业,商贸重镇,投资首选。亚光、环宇,中国家纺名牌;滨化、安琪,生物化工高端。机械制造,建筑建材,生态旅游,观光农业,多元经济结构,健康迅猛发展。三路三区,老城旧貌新颜,引资兴业,新区魅力璀璨。新都市崛起大阵,三角洲建设主战场,大美滨城,铸造辉煌。

赞曰:凤凰涅槃记沧桑,蒲姑悠悠岁月长,凝心干事创大业,渤海精神山河壮。



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【学生作品】

有你真的很幸福

邹平市焦桥镇初级中学 杜海迪

我向往说书人大冰所描述的生活:以梦为马,随处可栖,无拘无束,自由洒脱。而现实中,我的豪放之梦却困难重重,只因有她那幸福又甜蜜的“羁绊”。

天边最后一抹余晖恋恋不舍地退出了天幕,街上华灯初上,寒风“呼呼”地咆哮着,搅乱行人的思绪。我低着头,眼睛红肿地从校门走出。抬起头,眯起眼,从早已散尽的稀疏人群中寻找那个熟悉的身影。可是,一无所获。本就烦躁的心情现已濒临失控。我抑制住胸中那股无名的怒火,独自背着笨重的书包迟缓地向前挪着步子……

耳上一暖,一股淡淡的芳香钻进我的鼻孔,我抬起头,是妈妈!借着路旁微弱的灯光,看到妈妈正笑眯眯地看着我。或许她也感觉到我的“低气压”,便连忙向我解释:“爸爸有事赶不回来,让我接你,刚才我向你招手,你没看见我,我就追过来了。快,把书包给我。这么冷。”说罢,便将手中加厚的绒衣塞给我,将压在我肩上的书包摘了下来。我机械地任母亲摆布。无意中,我的目光落在了母亲的双眸中,却惊讶地发现我曾经数次赞美过的明亮的双眼,如今却早已不复往日,变得浑浊,充满沧桑。

想到与母亲以前的种种,却发现儿时的“妈妈,你喜欢灰姑娘还是白雪公主啊?”早已被如今的“哎呀,没完了啊!出去!”所代替。想到母亲转身离开时落寞的背影和孩提时与母亲美好的时光,我的视线开始模糊,不再聚焦。冻得发麻的嘴唇轻启又闭合,如此

反复数次后却只吐出了一个细微到无法捕捉的:“妈!”正在俯身给我拉拉链的母亲怔了一下,抬起头来看我。我诧异母亲的听觉灵敏。在母亲的目光下,我显得有点无措,不自在。

“妈,我……”我低下了头。许久,一直未语。母亲似乎也在等待着我的倾诉。寒风中,与飞快驶过的车子 and 疾步前行的路人相比,我们显得是那样的格格不入。在这灯线昏暗的一隅中沉默着……

这种压抑的气氛使我感到十分挫败。终于,我的心中防线决堤了,眼泪在恍惚中倾泻而下。“对不起,对不起,妈妈,我,我考砸了。”我由开始的低声抽噎转而失声痛哭,而刺骨的风却将我的哭声吹散,显得那般苍白无力。

我低头等着,等待着母亲的训斥。“傻孩子,妈妈从未认为你比别人差。相反,妈妈以你为荣。只要尽自己的努力全力以赴,就可以了。有遗憾,就要去添补啊。好了,不哭了,再哭,小脸可是要冻丑的。走,咱回家。”妈妈把我满面泪痕的脸捧在手中,轻轻地揉了揉。

被风吹干的眼眶中点点晶莹的泪光闪烁着。这番话如同冬日里的一缕阳光洒落到我的心房,暖意遍布全身。我朝母亲挤出一个微笑,母亲同样也报之一一个眼角如月牙儿,嘴角上扬的微笑,说:“走,咱回家。”

风中的我无丝毫寒意,被母亲粗糙的手掌包裹的小手似乎是一个供暖站,将暖流源源不断地输送到我的全身各处。我抬起头,凝视着母亲。在不知不觉间,母亲那头曾经乌黑如瀑的青丝现已

夹杂着许多银丝。寒风将母亲的头发扯在头顶交织缠绕,而在我的眼中却别有一番凌乱的美感和韵味。

在宽大的马路上,昏暗的苍穹下,一辆车在慢慢前行。偶尔,有车从我们身边呼啸而过,车内欢声笑语,一片温馨,而我却感到比他们还幸福。狂风不再暴戾,转而温和起来,由开始的疯狂撕扯变成温柔的舔舐,母亲的歌声此刻在我耳畔荡起。我倾泻一丝微笑,侧脸将头贴在母亲温暖又挺拔的背上。

那淡然略有些沙的声音,经风一晕开,格外的悦耳动听。听着,听着,泪水又不由自主地从眼眶中跌落。我牙关紧咬,双手紧握而关节泛白。对!我并没有输得一败涂地,只要怀揣梦想,就可以绝地反击!带着母亲的期盼和自己的期望出发吧!黑暗中,我给自己一个微笑。暗里,一束微弱的灯光慢慢消失在茫茫夜色中……

我向往“既可以朝九晚五,又能够浪迹天涯”的日子,憧憬“以梦为马,随处可栖”的生活。但漫漫人生路,我们难免会迷失方向,而母亲则是为我点亮心灯之人。那些动人的故事,大都始于平淡,蕴于普通。但事后的感受却可抵挡千锤百炼而不会湮灭。

在匆匆岁月里,有母亲的陪伴我信心百倍;在探索未来时,有母亲的指引,我无所畏惧;在困难挫折中,有母亲的安慰,我逆境重生,勇往直前!

妈妈,有你,我真的很幸福!

(指导教师:赵燕)

有你陪伴真好

邹平市鹤伴中学 张逸凡

“酒入豪肠,七分化作月光,剩下的三分,啸成了剑气,绣口一吐,就是半个盛唐。”你,一个神话,一段传奇。你的才华馥郁了整个盛唐。你,诗仙李白,是一路伴我成长的偶像!

最早认识你,是因那首《静夜思》。你思念家乡:“举头望明月,低头思故乡。”你爱月,你以无限的深情,向往着月亮,讴歌着月亮。你孤独时:“举杯邀明月,对影成三人。”你描写关山月:“明月出天山,苍茫云海间。长风几万里,吹度玉门关。”而“长安一片月,万户捣衣声”,则把妻子思念征夫的情绪融入一片冰冷的月色。古代诗人咏月,除了中秋的月亮让苏轼占了去,其余各类“经典情景”之月亮大都归于你。后来我才理解,在怀才不遇的你的心中,月亮就是纯洁高尚的代名词!

你重友情。王昌龄遭贬,你担忧,

牵挂:“我寄愁心与明月,随君直到夜郎西。”你游到宣城,汪伦陪你畅游桃花潭。要走了,忽见岸上一群人踏歌而来,汪伦的歌声尤为响亮。你自知再见的机会很少了,不禁大为感动,佳句仿佛从天而降:“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情。”你送孟浩然去广陵:“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流。”言有尽而意无穷……

你有抱负。“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”你通过李邕引荐找到政治出路,却受到冷遇,但你诗中仍以不羁的大鹏自诩。你同情百姓:“何日平胡虏,良人罢远征。”你希望能早日安定边疆,让百姓过上和平安定的生活。你告诉我:兼济天下,胸怀百姓,方显好男儿本色!

你自信,执着。是的,现实的不如意,也曾让你“心茫然”,但是你的目光

中从来都不缺少自信。你是那个写下“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”的李青莲;你是那个写下“天生我材必有用,千金散尽还复来”的诗仙。仕途坎坷,但是你依然自信自己是姜尚,是伊尹。你坚信自己有一天定能“乘长风破万里浪”,渡过梦想之海。你告诉我,成长路上一定有困难挫折,但我们无论何时都应挫而不折!

李白,你仕途艰难却永远不低沉,你生存艰辛却一直向着真善美!你的意义是自由,是奋进,是不可抑制的生命力!读你的诗长大的我,收获了很多。我会一路牵你的手,唱响我生命的最强音!

李白,你早已深深的醉了我的心中……我想说,成长路上,有你相伴真好!

(指导教师:马娟)

